



## СПБГУСЭ: БУДНИ И ПРАЗДНИКИ

### ИМИДЖ ДИССЕРТАЦИИ



«Актуальные вопросы подготовки и защиты диссертации». В межинститутском научно-методическом семинаре на эту тему, состоявшемся 11 апреля, приняли участие сотрудники управления научного развития, директора институтов, заведующие кафедрами, заместители директоров институтов по научной работе, представители филиалов СПбГУСЭ, научные руководители, аспиранты, соискатели и докторанты.

Проректор по научной работе д.с.н., проф. Р. А. Костин в докладе «Защиты аспирантов как индикатор результативности функционирования научных школ в университете» подчеркнул значимость научной работы аспирантов для развития научных школ университета, обозначил возможности, открытые для аспирантов в нашем вузе в научно-исследовательской, научно-издательской, конкурсно-грантовой сферах.

Председатель Диссертационного совета СПбГУСЭ, д.э.н. проф. Т. И. Безденежных в своем докладе говорила о требованиях к содержанию диссертационного исследования, а ученый секретарь Совета д.э.н. проф. Е. Е. Шарафанова – о документационном сопровождении защиты диссертации.

Главный редактор научно-практического журнала «Теория и практика сервиса: экономика, социальная сфера, технологии», к.ф.н. доц. Е.П. Бугрий рассказала о требованиях к оформлению научных статей.

По вопросам, поднятым докладчиками, состоялась дискуссия.

Семинар был проведен в соответствии с решением Ученого совета СПбГУСЭ, в рамках Школы научного администрирования.



### ПРЕМИЯ ГУБЕРНАТОРА



280 студентов вузов и сузов Ленинградской области прибыли в Выборг на очередной областной фестиваль студенческого творчества «Студенческая весна». Это был рекорд, как по числу участников, так и по количеству представленных номеров.

Три дня, 2-4 апреля, шло соперничество по пяти направлениям: театр, музыка, танец, журналистика и оригинальный жанр. По решению жюри самое большое количество наград и кубков за призовые места достались студентам Выборгского филиала ГУСЭ, которые одержали победы в номинациях: «Художественное слово» (рассказ В. Шукшина «Крепкий мужик» в исполнении Е. Березиной, 3 курс), «Театр

малых форм» (фрагмент спектакля студенческого театра миниатюр «Четыре новеллы о любви»), «Эстрадный вокал» (песня в исполнении А. Васева, 3 курс), «Журналистика» (видеоролик, посвященный году экологии; С. Савчуков, 1 курс СПО, П. Ротарь, 1 курс ВПО), а так же получены два вторых и два третьих места.

И самое главное: студенту филиала Антону Васеву была вручена премия губернатора Ленинградской области.

Творческая сборная Выборгского филиала СПбГУСЭ завоевала Гран-при фестиваля. Она победила, оставив позади 22 команды соперников!

Поздравляем и благодарим за такой достойный результат!

Отдел по работе со студентами  
СПбГУСЭ

### ЛУЧШИЙ ПРОЕКТ



Завершился конкурс проектов в сфере молодежной политики и патриотического воспитания Великого Новгорода 2013 года.

Были рассмотрены 22 проекта учреждений образования, культуры, молодежной политики, общественных и коммерческих организаций.

В номинации «Развитие молодежного творчества» победителем конкурса стал проект «Фестиваль иностранных языков "Дружба"» Новгородского филиала СПбГУСЭ. На его реализацию филиалу от Комитета культуры и молодежной политики Администрации Великого Новгорода вручен сертификат на 25 тысяч рублей.

Проект представил студент 3 курса Новгородского филиала направления «Менеджмент» Максим Савейко.

И. Р. КОРМАНОВСКАЯ,  
директор Новгородского филиала СПбГУСЭ

### МИСС НЕЖНОСТЬ



В течение трех с половиной часов 29 марта проходило великоколесное и красочное действие – финал II городского студенческого конкурса «Студенческая красота – 2013. Северные грации». Его участниками стали десять девушек-красавиц, студенток вузов Санкт-Петербурга: чтобы попасть в финал они пели, танцевали, устраивали модный показ и даже примеряли на себя роль настоящих им-

ператриц. Участие в финале этого конкурса для СПбГУСЭ уже становится традицией.

В начале шло «Приветствие», яркое и лаконичное. Зрители, до отказа заполнившие уютный зал Дома молодежи, и члены жюри познакомились с конкурсантками. Девушки рассуждали о жизни, своих мечтах, цитировали Сократа и даже дарили залу живых бабочек.

Затем состоялось незабываемое дефиле Северных граций. На красочной сцене финалистки перенесли во времена дворцовых переворотов «Императрицам» предстояло не только дефилировать по сцене, но и танцевать вальс. В следующем состязании – «Интеллектуальном» они безошибочно ответили на все каверзные вопросы ведущего.

А потом начались творческие номера. Конкурсантки пели и танцевали, разы-

грывали сценки из жизни, исполняли зажигательную лезгинку, спели русскую народную песню и даже устроили настоящий модный показ.

Жюри определило победителей. Титул «Мисс нежность» получила Светлана Артемьева, первокурсница ИТиМЭО СПбГУСЭ, наша «Мисс ГУСЭ – 2012», талантливая девушка, участвующая в творческой жизни города и вуза. Нелишне отметить, что наша студентка выступала под номером «1», а это всегда трудно – быть первым. Но Светлана не спавала перед старшечурницами и выступила на «отлично». Во всех ее номерах доминировали нежность, доброта и очарование.

В остальных номинациях победили представительницы других петербургских вузов.

Поздравляем Светлану Артемьеву с победой на городском конкурсе и желаем ей дальнейших успехов!

С. В. КАПУСТИН, начальник отдела по работе со студентами

### ЗНАТОКИ СТАТИСТИКИ



Первый (вузовский) тур региональной олимпиады по дисциплине «Статистика» состоялся 14

марта 2013 года в СПбГУСЭ в формате компьютерного тестирования. В состязании приняли 36 студентов нашего университета, лучшие из них отправятся на городской тур олимпиады.

Тестирование продолжалось 90 минут, участникам олимпиады было предложено по 24 задания из различных разделов статистики. Наибольшее количество баллов получили Элина Богатырева (ИТиРБ), Анна Гасак (ИРЭиУ) и Ольга Никитина (ИТиРБ).



### 50 ПОЭТОВ

Всемирный День поэзии 21 марта совпал в нынешнем году с проведением финала I-го этапа общеуниверситетского поэтического фестиваля «Святые Родины моей – святые солнечной Вселенной» – конкурса «Любовь – источник вдохновенья!» в Псковском филиале СПбГУСЭ и Пушкинских горах. Пятьдесят поэтов – из Санкт-Петербурга, Великого Новгорода, Старой Руссы, Выборга, Тихвина, Соснового Бора, Сыктывкара и других городов приняли участие в конкурсе. В номинации «Любовная лирика» победителем стал первокурсник Техникума пищевой промышленности Андрей Иванов – шестнадцатилетний, самый молодой из участников. Обратите внимание, с какой любовью он пишет о своей 90-летней прабабушке Вале – участнице Великой Отечественной войны...

В семье – Юбилей: девяносто  
Сегодня прабабушке Вале!  
Вся жизнь протекала просто:  
Болезни и войны терзали...

Но ты никогда не сдавалась  
И одолела все беды:  
Лечила бойцов, ободряла –  
И пела душой в День Победы!  
А ты и сегодня порою  
Всех радуешь звонкою песней.  
И я откровенья не скрою:  
С тобой веселей, интересней...

Для меня очевидна потребность наших студентов продолжить разговор о любви, их желание покорить вторую ступень восхождения поэта, на которую даст возможность подняться 2-й конкурс фестиваля – «Поэзия двух душ влюбленных». Подробнее об условиях его проведения – в следующем номере газеты «Мир ГУСЭ».

Николай БАРКАЛОВ, руководитель ЛИТО СПбГУСЭ «Пушкинская Муза», член-корреспондент Академии поэзии ЮНЕСКО

### ЮМОР ЖИТЬ И УЧИТЬСЯ ПОМОГАЕТ



Финал межинститутских игр КВН состоялся 5 апреля в Бухарестской, 24. За кубок ректора СПбГУСЭ соревновались три команды: «Провода» (ИТиМЭО), «Восток» (ИРЭиУ), «Главные роли» (ИЭиУПС).

Игра проходила в четыре тура: приветствие; разминка, когда финалисты отвечали на вопросы жюри; озвучание клипа; конкурс одной песни. В течение игры команды фантазировали, что будет происходить в вузе после завершения реорганизации, рассказывали о насыщенной жизни активистов, шутили на темы учебных занятий, сессии, дороги от общежития до университета, отчисления из вуза и даже... о военкомате.

Подготовку и юмор команд в составе жюри оценивали психолог СПбГУСЭ Елена Гунченкова, президент Союза студентов и аспирантов университета Станислав Найденков, руководитель студии «Right Dance» Андрей Семенов и специальные гости – курсант Военно-космической академии им. Можайского Сергей Вакуленко и директор Досугового центра Василеостровского района Санкт-Петербурга Александр Геец. За каждый конкурс они выставляли 8 – 10 баллов. А ведущий вечера Евгений Базанов громко информировал о них зал.

И вот он настал, самый волнительный момент... На сцену поднялись проректор по вос-

питательной и социальной работе СПбГУСЭ Сергей Павлович Рябов и президент Союза студентов и аспирантов университета Станислав Найденков. Они объявили результаты игры: «По итогам четырех туров победила команда ИРЭиУ "Восток"!».

Поздравляем ребят из ИРЭиУ. Зал громко смеялся над их шутками, а это значит победа действительно заслуженная. Но и остальные команды выступили достойно.

Желаем нашим КВНщикам дальнейших успехов и пусть улыбка никогда не сходит с их лица, даже во время сессии!

Наталья АЛЕКСЕЕВА



# ЖИЗНЬ КОРОТКА — ОБРАЗОВАНИЕ ВЕЧНО!

Андрей Вячеславович Фролов

## УСПЕХИ ОЧЕВИДНЫ

Сегодня перед нашим институтом стоит та же задача, что и перед всем СПбГУСЭ — достойное выполнение приказа Министра образования и науки России о реорганизации и вхождении в состав Санкт-Петербургского государственного экономического университета. У нас есть ряд лицензированных и аккредитованных направлений подготовки специалистов, которые необходимо правильно вписать в структуру объединенного вуза: журналистика, социальная работа, организация работы с молодежью, прикладная этика и политология — и над этой задачей нашему коллективу приходится интенсивно работать.



ИСУСП активно участвует в реализации программы стратегического развития университета, программы развития студенческих инициатив, в рамках которых у нас работает социологическая лаборатория, недавно был создан и уже функционирует Центр патриотического воспитания, скоро полностью войдет в строй студенческое PR-бюро. Некоторые проекты еще ждут своей реализации, в частности, научно-образовательный центр технологий социальных услуг. В процессе реализации этих программ осуществляются закупки новой мебели, компьютеров, оргтехники, программного обеспечения... И мы считаем это весомым достижением руководства нашего университета, потому что, с одной стороны, участие в таких проектах позволяет вывести учебный процесс на качественно новый уровень, а с другой стороны, это помогает более интенсивно развивать университетскую науку, привлекая к исследовательской работе студентов и молодых ученых.

Мы упорно осваиваем направления подготовки, которые были открыты совсем недавно. При профессиональной поддержке наших коллег из методического управления СПбГУСЭ и под руководством, к сожалению, рано ушедше-

го из жизни проректора по методической работе Александра Владимировича Боровикова, мы лицензировали и открыли набор в магистратуру по направлению подготовки «Политология» и «Прикладная этика», в магистратуру и бакалавриат по направлениям «Организация работы с молодежью», «Реклама и связи с общественностью», «Теория и практика социальной работы». Вся организационная работа была выполнена профессорско-преподавательским составом кафедр в рекордные сроки, и прием на данные направления подготовки уже успешно осуществляется. Есть чем гордиться нашему коллективу и в деле подготовки научных кадров: под руководством проректора по научной работе СПбГУСЭ Романа Алексеевича Костина институтом была проведена работа с целью открытия аспирантуры по журналистике, по философии науки и технике, по русскому языку, — при том, что подготовка кандидатов социологических наук у нас ведется уже давно и традиционно успешно. За огромную подготовительную работу по открытию новых направлений подготовки специалистов и научных кадров я искренне благодарен моим коллегам — настоящим мастерам, преданно служащим делу российского образования.

Но самое главное — наши студенты, наша ежедневная институтская жизнь, полная событий, эмоций, планов и надежд на будущее. Все наши заботы сводятся к достойному обеспечению учебного, научного, воспитательного и многих других процессов, из которых и складываются наше «вузовское бытие». Иногда подумаешь на исходе дня: «Всех дел не переделаешь...», и добавишь — «А надо!...» — и работаешь дальше. А если еще и наш любимый «Зенит» хорошо проведет матч, то мы, тем более, снова полны надежды и радости! Всем студентам и преподавателям хотелось бы пожелать всегда твердо и настойчиво идти к поставленной цели — через трудности и неудачи, через «не хочу» и «не могу», пробуждая в себе и окружающих неиссякаемый источник оптимизма и творческих сил. Жизнь коротка — Образование вечно!

А. В. ФРОЛОВ,

директор Института социологии и управления социальными процессами

## ВЫБОРЫ

Санкт-Петербургский государственный университет сервиса и экономики объявляет выборы на замещение вакантной должности **заведующего кафедрой:**

- «Физическое воспитание и спорт»;
- «Автосервис» (0,5 ставки);
- «Техническая механика»;
- «Экономика и управление учреждениями здравоохранения»;
- профессора кафедры:**
- «Физическое воспитание и спорт»;
- «Управление предпринимательской деятельностью» (2 ставки);
- «Философия» (0,5 ставки);
- «Дизайн костюма»;
- «Машины и оборудование бытового и жилищно-коммунального назначения»;
- «Прикладная математика и эконометрика»;
- «Прикладная физика» (0,5 ставки);
- доцента кафедры:**
- «Машины и оборудование бытового и жилищно-коммунального назначения» (4 ставки);
- «Дизайн костюма»;

- «Прикладная физика»;
- «Управление предпринимательской деятельностью»;
- «Технология и конструирование швейных изделий» (2 ставки);
- «Факультет театрального искусства» (0,5 ставки);
- «Прикладные информационные технологии»;
- «Философия» (3 ставки);
- «Прикладная математика и эконометрика»;
- «Экономика и управление учреждениями здравоохранения» (1,5 ставки);
- «Налогообложение»;
- «Маркетинг» (1,5 ставки);
- «Бухгалтерский учет и аудит» (1,5 ставки);
- «История и политология» (1,5 ставки);
- «Теория и практика социальной работы»;
- «Межкультурные коммуникации»;
- «Физическое воспитание и спорт»;
- «Предпринимательское и сервисное право» (2 ставки);
- старшего преподавателя кафедры:**
- «Дизайн костюма» (0,5 ставки);

- «Факультет театрального искусства» (0,6 ставки);
- «Межкультурные коммуникации»;
- «Бухгалтерский учет и аудит» (0,5 ставки);
- «Технология и конструирование швейных изделий»;
- «Предпринимательское и сервисное право» (2 ставки);
- ассистента кафедры:**
- «Техническая механика»;
- «Факультет театрального искусства» (2,7 ставки);
- «Управление предпринимательской деятельностью» (0,5 ставки);
- «Бухгалтерский учет и аудит» (1,5 ставки).

Срок подачи заявления в Ученый совет университета — один месяц со дня опубликования объявления.

Справки по тел. 401-51-85.  
Документы направлять по адресу:  
ул. Кавалергардская, д. 7.

А. Т. КИРИЛОВ,  
учёный секретарь  
Учёного совета СПбГУСЭ

Волонтерский центр СПбГУСЭ  
«Сочи-2014»: день за днем...

## «МОИ ИГРЫ»



Программа подготовки в нашем городе почти 1800 волонтеров «Сочи 2014» — самая объемная в истории Игр.

Первый этап обучения под названием «Мои игры» длился три дня (24 часа), в ходе которых волонтеры полностью погрузились в атмосферу предстоящей Олимпиады. В первый день тренинга ребята отправились «назад в будущее», где узнали много нового об Играх и о Сочи, решая сложные логические задачи и выполняя командные задания. В последующие два дня в группах по 5-6 человек они изучали конкретные виды спорта и олимпийские объекты, обсуждали различные ситуации, в которых можно оказаться во время работы. В заключительный день каждой команде дали 15 минут на подготовку номера, который показал бы уровень освоения теории.

Для подготовки волонтеров в стране организована группа тренеров — 200 человек, из которых половина — сотрудники вузов. По мнению Президента Оргкомитета «Сочи 2014» Дмитрия Чернышенко, практика обучения впоследствии станет уникальным наследием для будущих организаторов крупных событий не только в России, но и во всем мире.

Успешно прошедшим очередной этап отбора волонтерам Оргкомитет предоставил шанс опробовать свои силы на тестовых соревнованиях в предолимпийском Сочи. Только в прошлом и нынешнем году здесь было 50 соревнований по 13 Олимпийским и 5 Паралимпийским зимним видам спорта, состязания на кубки мира и кубки Европы. Среди них — прыжки на лыжах с трамплина, керлинг, сноуборд, горнолыжный спорт, бег на коньках и, пожалуй, самые популярные — фигурное катание, биатлон и хоккей.

Студентка 2 курса Юлиана Титова до этой зимы о таком понятии, как фристайл, никогда не слышала. Однако после поездки в Красную

Поляну этот вид лыжного спорта стал для неё одним из самых любимых. Как и всем волонтерам, ей приходилось вставать примерно в полседьмого утра. Путь до объекта неблизкий — полтора — два часа. Работа самая разная: от уtramбовки снега на трассах до оформления стартовой и финишной зоны. «Я попробовала абсолютно всё: развешивала баннеры, устанавливала флаги, сетки, чтобы не улетели в кювет. Даже спускалась с хаф-пайпа (полукруглый ров или специально построенная рампа) высотой в 30 м. Погода стояла отличная, работать и загорать — одно удовольствие. Вокруг красотища! Особенно, когда поднимаешься на фуникулере».



Волонтер Центра Светлана Щукина провела в Красной Поляне две недели. И вернулась с горячим желанием работать здесь в 2014 году. «Отношение организаторов к волонтерам было приветливым и располагающим: мы всегда получали ответы на свои вопросы и необходимую информацию. Обучающие тренинги были проведены компактно, ярко и по существу».

Попасть на тестовые соревнования не так-то просто. Только на Кубок Мира по биатлону в этом году конкурс среди волонтеров в стране составил семь человек на место. Такого даже при поступлении в некоторых вузах не встретишь. Однако нашим активистам удалось и это!

Желание отправиться в Сочи в 2014 году выразили свыше 180 тысяч волонтеров от Архангельска до Владивостока. И это неудивительно. Ведь работать в Сочи приятно, а уезжать с превосходнейшим настроением, «копилкой» новых знакомств, друзей, впечатлений и небольшим загаром — вдвойне.

Кристина БУТ-ГУСАИМ,  
волонтер Центра «Сочи 2014»

## ДВА ПРОФЕССОРА



В апреле 2013 года кафедра социально-культурного сервиса и туризма чествовали двух юбиляров — **Валерия Георгиевича Велединского** и **Наталию Михайловну Мышьякову**.

Валерий Георгиевич окончил два института, в 1984 г. защитил кандидатскую диссертацию, девять лет руководил кафедрой, избран действительным членом трех академий (Балтийской педагогической, социального образования, Национальной Академии туризма). Имеет свыше 160 опубликованных работ. Российские студенты учатся по его учебникам.

Наталия Михайловна — кандидат филологических наук и доктор искусствоведения, заведует нашей кафедрой вот уже пять лет.



Участвует в деятельности Комиссии по работе со СМИ при Совете ректоров вузов Санкт-Петербурга, она — член Общественного совета по работе с научными журналами гуманитарного профиля.

В прошлом году оба профессора получили звание «Почетный работник высшего профессионального образования России».

Мы поздравляем Валерия Георгиевича и Наталью Михайловну с юбилейными датами и благодарим их за отзывчивость, мудрость, преданность общему делу!

Коллектив кафедры  
социально-культурного  
сервиса и туризма

## ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

**Евгения Антоновна Филимонова**, доцент кафедры машин и оборудования бытового и жилищно-коммунального хозяйства (род. 4 апреля 1938 г.);

**Наталью Юрьевну Кропачеву**, доцента кафедры высшей математики (род. 5 апреля);

**Жуковскую Марину Викторовну**, начальника отдела проектирования и перспективного планирования строительства и ремонта (род. 6 апреля);

**Любовь Александровну Голдобину**, профессора, заведующую кафедрой технической

механики (род. 6 апреля);

**Ольгу Александровну Семёнову**, повара кабинета студенческого питания (род. 7 апреля);

**Наталью Михайловну Мышьякову**, профессора, заведующую кафедрой социально-культурного сервиса и туризма (род. 7 апреля);

**Геннадия Семеновича Федосова**, инженера-программиста редакционно-издательского отдела (род. 8 апреля 1958 г.);

**Григория Владимировича Сорца**, доцента кафедры уголовного права (род. 8 апреля 1953);  
**Владимира Ильича Левина**, преподава-

теля Политехнического техникума (род. 16 апреля 1953 г.);

**Валерия Георгиевича Велединского**, профессора кафедры социально-культурного сервиса и туризма (род. 18 апреля 1938 г.);

**Валерия Николаевича Голощанова**, президента СПбГУСЭ (род. 21 апреля 1943 г.);

**Владимира Порфирьевича Сакулина**, доцента кафедры менеджмента таможенного и страхового сервиса (род. 22 апреля 1933 г.);

**Игоря Львовича Коршунова**, заведующего кафедрой прикладных информационных

технологий (24 апреля 1953 г.);

**Галину Михайловну Кузнецову**, преподавателя кафедры химии (род. 25 апреля).

**Желаем юбилярам  
новых успехов в работе,  
счастья и благополучия  
в личной жизни,  
отменного здоровья!**

Редактор — В. В. ВОРОШИЛОВ

Учредитель: Санкт-Петербургский государственный университет сервиса и экономики.  
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 78-00844 выдано 31 марта 2011 г. Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области.

Корреспондент — Н. С. Алексеева.  
Дизайн — В. В. Киричников.  
Адрес издателя и редакции:  
192238, СПб. Бухарестская ул. 24, комн. 324, тел. 405-75-72,  
эл.почта kaff509@mail.ru; эл. версия газета www.service.in.spb.ru

Отпечатано в ООО «КМБХ».  
197101, СПб, Кронверкская ул., 21. Заказ №  
Подписано в печать 23.04.13. Тираж 2000 экз. Бесплатно.